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令和６年度全国学力・学習状況調査を
活用した授業改善説明会

児童質問紙
生徒質問紙
学校質問紙
群馬県教育委員会

群馬 各課提供 全国学力・学習状況調査

小・中学校ともに全国平均を
下回っていたもの上回っていたもの

〇 平日の学習時間

● 困りごと等の教職員への相談

◎ 授業改善に関すること

○ ＩＣＴの活用に関すること

〇 将来の夢や目標

児童・生徒質問紙

● 小・中学校間の連携

● 教員の研究会等への参加

○ 研修等の業務に関すること

○ ＩＣＴの活用に関すること
学校質問紙

各質問紙結果の群馬県の傾向
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自分で考えて、自分で決めて、自分で動き出す！

エージェンシーを発揮する「自律した学習者」へ

信じて

任せる

成果の分析

Ｒ５Ｒ６

69.2％
（＋5.5）

74.4％
（＋6.8）

小学校

67.6％
（＋5.5）

70.3％
（＋5.5）

中学校

【児童・生徒質問紙】
（29） 前年度までに受けた授業で、自分
の考えを発表する機会では、自分の考えが
うまく伝わるよう、資料や文章、話の組立て
などを工夫して発表していましたか。

※数値は、肯定的な回答（「している」「どちらかと言えばしている」）の割合 （ ）は全国平均との差

【学校質問紙】
（2６） 児童生徒は、授業において、自らの
考えがうまく伝わるよう、資料や文章、話の
組立てなどを工夫して、発言や発表を行う
ことができていると思いますか。

Ｒ５Ｒ６

79.4％
（＋0.4）

81.0％
（＋2.7）

小学校

83.6％
（＋2.0）

91.7％
（＋9.0）

中学校
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成果の分析

Ｒ５Ｒ６

79.9％
（＋1.1）

83.9％
（＋2.0）

小学校

79.9％
（＋0.7）

79.2％
（－1.1）

中学校

【児童・生徒質問紙】
（30） 前年度までに受けた授業では、課題
の解決に向けて、自分で考え、自分から取り
組んでいましたか。

Ｒ５Ｒ６

87.9％
（－1.0）

90.1％
（＋1.9）

小学校

88.0％
（±0.0）

93.6％
（＋5.2）

中学校

【学校質問紙】
（2５） 児童生徒は、授業では、課題の解決
に向けて、自分で考え、自分から取り組むこ
とができていると思いますか。

※数値は、肯定的な回答（「している」「どちらかと言えばしている」）の割合 （ ）は全国平均との差

成果の分析

Ｒ５Ｒ６

－52.3％
（－8.9）

小学校

－55.4％
（＋0.1）

中学校

【学校質問紙】
（2９） 児童生徒は、授業では、自分で学ぶ内容を決め、計画を立てて学ぶ活動を

行っていると思いますか。

※Ｒ５については調査項目なし

※数値は、肯定的な回答（「している」「どちらかと言えばしている」）の割合 （ ）は全国平均との差
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「自律した学習者」の育成のために
小 学 校 中 学 校
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「自律した学習者」の育成のために
総合的な学習の時間学 校 行 事 等

課題の分析

Ｒ５Ｒ６

66.2％
（ー2.3）

６５．６％
（－１.５）

小学校

61.6％
（ー4.8）

６１．５％
（－6.0）

中学校

【児童・生徒質問紙】
（１４） 困りごとや不安がある時に、先生や学
校にいる大人にいつでも相談できますか。

【参考】Ｒ５児童生徒の学習・生活実態調査
困りごとや不安がある時に、相談で

きる大人がいますか。

Ｒ５

８７．６％小学校

８６．７％中学校

※数値は、肯定的な回答（「している」「どちらかと言えばしている」）の割合 （ ）は全国平均との差
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課題の分析

Ｒ５Ｒ６

39.7％
(－20.9)

42.7％
（－21.3）

小学校

55.1％
(－11.7)

48.4％
（－20.6）

中学校

【学校質問紙】
（６８ ７２） 前年度までに、近隣の小学校（中学校）と、教科の教育課程の接続や、教

科に関する共通の目標設定等、教育課程に関する共通の取組を行った。

※数値は、肯定的な回答（「している」「どちらかと言えばしている」）の割合 （ ）は全国平均との差

小・中学校連携と教育課程の充実のために

小 学 校 中 学 校

保 護 者 地 域

コミュニティスクールの視点を
取り入れた地域との連携・協働

授業を見合う
キャリア教育の視点から
教育課程を整理する

カリキュラムマネジメント
×

ＩＣＴの有効活用
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課題の分析

【学校質問紙】
（１８） 個々の教員が自らの専門性を高めるため、校外の各教科等の教育に関わる

研究会等に定期的・継続的に参加している。

Ｒ５Ｒ６

68.8％
(－15.4)

74.4％
（－12.0）

小学校

68.3％
(－12.8)

79.6％
（－4.5）

中学校

※数値は、肯定的な回答（「している」「どちらかと言えばしている」）の割合 （ ）は全国平均との差

ぜひご参加ください
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児童質問紙・生徒質問紙及び学校質問紙結果

全国や県の平均と自校の結果との比較

成果と課題の分析

「自律した学習者」の育成や「社会に開かれた教育課程」の実現

小中学校での情報共有 保護者・地域への発信・協力依頼

ま と め

教職員と児童生徒
との意識の差

肯定的回答が多い中
での否定的回答への

意識

お わ り に

学校教育の指針
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お わ り に

学校教育の指針
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